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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 5 / 2020 
11 de março de 2020 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3. Análise de informação da Associação Dignitude – Programa Abem. 

4. Análise do pedido de apoio para alunos do Curso Profissional de Turismo do 

Agrupamento de Escolas Verde Horizonte de Mação. 

5. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de apoio da Sociedade 

Filarmónica União Maçaense. 

6. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Mac TT. 

7. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Magalhães 

de Mação. 

8. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro de Solidariedade 

Social Nossa Senhora das Dores de Ortiga. 

9. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do CLDS4G Mação Mais 

Social. 

10. Análise e eventual deliberação sobre pedido do concessionário do Bar do Cine 

Teatro. 

11. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Câmara Municipal de 

Constância. 

12. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro Cultural e 

Recreativo de Vale da Mua. 

13. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Grupo de Trabalho de 

Apoio à População Idosa Institucionalizada. 
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14. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Centro de 

Dia, Apoio e Acolhimento à Terceira Idade de Vales. 

15. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Comissão de 

Melhoramentos de Vale da Abelha. 

16. Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike. 

17. Discussão e votação de proposta de alteração de toponímia em arruamento da 

freguesia de Cardigos. 

18. Discussão e votação de proposta de Protocolo a celebrar com a Associação dos 

Bombeiros Voluntários de Mação. 

19. Análise e eventual ratificação sobre pareceres para re/arborização – ICNF. 

20. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento de obras particulares: 

- Sérgio Miguel Correia Rodrigues – Alteração de loteamento 

- Vítor Manuel Alves Forte – Construção de moradia 

- Cabeça de Casal da Herança de Eduardo da Conceição Caldeira - Viabilidade 

de construção. 

- Carlos Alberto Simões de Matos – Viabilidade de construção de moradia 

- Luis Miguel Reis Lobo – Renovação de licença de obras. 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------- 

ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES DE CARDIGOS 

O Sr. Presidente informou os presentes sobre convite da Associação de Caçadores de 

Cardigos, para almoço, dia 22 de março de 2020, pelas 13,00h, que se realizará no 

Campo de Tiro de Cardigos. 

VISITA A S. TOMÉ E PRÍNCIPE  

O Sr. Presidente informou que, na sequência da visita do Sr. Presidente do Governo do 

Príncipe, irá haver a viagem a S. Tomé e Príncipe, de 29 de abril a 2 de maio e sugere 

que a Câmara seja representada pelo Sr. Vice-Presidente pois estará em Mação o Sr. 

Presidente da Câmara de Santa Cruz, da Madeira, com a equipa de Veteranos e 

entende que deve estar presente para os receber, à semelhança do que aconteceu 

quando da deslocação da equipa de Mação à Madeira. 

Mais informa que, no âmbito da referida viagem a S. Tomé e Príncipe, vai ser oferecido 

algum material à Ilha do Príncipe, nomeadamente mesas e cadeiras, e vai estar um 
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contentor em Proença-a-Nova para se juntar os donativos e já foi oferecido um aparelho 

de audiometria que será oferecido também, no sentido de ajudar aquela população. 

RASTREIO DO CANCRO DA MAMA – TRANSPORTE DE EQUIPAMENTO 

O Sr. Presidente solicitou autorização para uma viatura da Câmara fazer o transporte do 

equipamento de rastreio do cancro da mama, que se encontra no nosso concelho, para 

Alpalhão, no concelho de Nisa, uma vez que a Câmara de Nisa não está disponível para 

colaborar com a Liga Portuguesa Contra o Cancro, a exemplo daquilo que aconteceu 

também com a União de Freguesias, que não esteve disponível para transportar as 

pessoas das povoações da mesma até ao equipamento que estava estacionado em 

Mação. 

Mais refere que a Câmara de Mação, nesta questão, foi bem mais além do que é a 

colaboração normal dos municípios no transporte do equipamento de rastreio e no 

transporte das pessoas para o mesmo, considerando que também é esta a função da 

autarquia e que cada um, de forma completamente legítima faz aquilo que muito bem 

entende nestas matérias. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar o solicitado. 

BEBÉ + MAÇÃO 

O Sr. Presidente deixou uma palavra a todos os bebés e famílias do concelho de Mação 

que estiveram presentes na cerimónia do passado sábado, num momento simbólico e 

de partilha com os bebés nascidos no concelho de Mação (25), no ano de 2019. 

Considera que a Câmara cumpriu a sua obrigação, com o simbolismo da oferta, que não 

tem um grande valor mas é uma forma de agradecer o facto de aqui viverem nesta 

comunidade. Informou ainda que, este ano, esteve presente o Correio da Manhã, com o 

Projeto Viva a Vida que, nos anos anteriores era realizado com uma Gala em Viseu, 

onde a Câmara esteve sempre presente com as famílias e bebés, procedimento que foi 

alterado e agora vêm a alguns concelhos e neste caso, em Mação. 

CENTRO CULTURAL DE S. JOSÉ DAS MATAS 

O Sr. Presidente deixou uma palavra ao Centro Cultural de S. José das Matas pelo 

Almoço Convívio e Prova de Vinhos que realizou, uma atividade com tradição e, no seu 

ponto de vista, com interesse. 

COVID 19 – MEDIDAS A TOMAR 

O Sr. Presidente refere que, relativamente à questão do Covid 19, a Câmara elaborou, 

acionou e divulgou o seu Plano de Contingência, mas para além disso não foram 

tomadas mais medidas, que em alguns municípios já foram tomadas. Considera que 
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haverá necessidade de se tomar algumas medidas, e gostaria de ouvir a opinião de 

todos para, a seguir a esta reunião, fazer um despacho relativamente a esta matéria. 

Em seguida informou que Os Magalhães, em reunião realizada ontem, lhe comunicaram 

o cancelamento da Semana Académica 2020, foi também suspensa a atividade 

desportiva da Associação Desportiva de Mação, foi cancelado o espetáculo 

comemorativo dos 25 anos do Grupo Cultural OS Maçaenses. 

Continuou referindo que, na sua opinião faria sentido fechar as piscinas municipais 

cobertas, a Biblioteca, se houver encerramento das escolas, e adiar o jantar convívio 

para as associações que participaram na Feira Mostra de 2019. Mais referiu que, como 

tudo evoluiu de uma forma muito rápida nos últimos dias, a Câmara deveria, de uma 

forma muito clara, incentivar as associações a suspenderem as atividades que têm 

previstas, pelo menos até meados de maio. Informou ainda que também na Câmara 

estão a ser implementadas algumas medidas, mas tentando manter os serviços na 

normalidade possível, e sempre cumprindo as normas de segurança emanadas das 

entidades de Saúde. 

O Sr. Vereador António Louro refere que concorda com o que foi referido pelo Sr. 

Presidente considera que devemos seguir as diretrizes nacionais e estarmos preparados 

para tomar mais medidas conforme a evolução do problema. 

O Sr. Vereador Vasco Marques refere que devemos acompanhar o que for decidido 

pelas entidades competentes, a nível nacional. Mais refere que devemos ter em 

consideração que a nossa população é maioritariamente idosa e isso aumenta 

substancialmente o risco, mesmo em situações de ajuntamentos que são permitidas. 

Refere ainda que, na sua opinião este assunto diz respeito a todos nós e devemos 

seguir as indicações das entidades de Saúde mas temos de ter sempre em 

consideração que as pessoas e as associações estão muito à espera das decisões da 

Câmara nesta matéria para tomarem decisões relativamente às suas atividades 

programadas. E, relativamente às atividades, considera que não há necessidade de se 

correr muitos riscos e que não devemos facilitar, pois se os eventos não se realizarem 

este ano, não haverá problema, fazem-se para o ano. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes considera que devemos ir acompanhando o 

panorama nacional e as recomendações das entidades competentes e depois terá 

também de ficar na consciência de cada um tomar as medidas recomendadas para que 

tudo corra bem. 
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O Sr. Vereador Nuno Barreta iniciou a sua intervenção referindo que, relativamente a 

este assunto, prefere que se peque por excesso e não por falta de medidas. Mais refere 

que, se ficarem equipamentos abertos devem ser reforçadas nos mesmos as medidas 

de higiene pois o vírus é muito resistente e, por exemplo, nos corrimões e nas 

maçanetas das portas, a norma é desinfetar hora a hora. Mais refere que, se ficarmos 

com funcionários de quarentena, deve sempre haver uma bolsa de funcionários para 

assegurar os serviços mínimos obrigatórios. Termina referindo que concorda com o 

cancelamento ou adiamento de eventos co muita afluência de pessoas pois são espaços 

de grande contágio. 

Assim, a Câmara Municipal de Mação decidiu tomar as seguintes medidas até 14 de 

abril de 2020, salvo nossa indicação em contrário, bem como das entidades nacionais 

competentes: 

– Encerramento temporário das Piscinas Municipais Cobertas; 

– Suspensão das aulas e atividades da Universidade Sénior; 

– Suspensão das atividades do Clube Sénior; 

– Cancelamento/adiamento de atividades da Câmara Municipal de Mação: 

- Campos de Férias da Páscoa; 

- Passeios Pedestres (29 de março, em Aboboreira); 

- Exposições na Galeria (exposições a inaugurar); 

- Palestras, concertos e outras iniciativas (À Conversa com…; Cumplicidades: Noite de 

Poesia e Música,…); 

- Convívio das Associações que colaboraram na 26.ª Feira Mostra do Concelho de 

Mação (13 de março);  

– Avaliação minuciosa e casuística dos pedidos para utilização do espaço público e 

apoio logístico a eventos com presença previsível de mais de 150 pessoas; 

 – Suspensão das autorizações para cedência de utilização de espaços municipais para 

atividades que não sejam organizados pela Câmara Municipal de Mação;  

– Aconselhamento a Associações concelhias para que não levem a efeito atividades de 

concentração de massas; 

– Mantêm-se em funcionamento normal todos os serviços de atendimento ao Munícipe, 

assim como os parques e jardins de gestão municipal, contemplando as medidas de 

prevenção previstas no Plano de Contingência deste Município. 

Mais se apela aos Munícipes para que acatem estas recomendações, assim como 

aquelas transmitidas pelas entidades nacionais competentes. 
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-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

PROJETO PILOTO DE REFLORESTAÇÃO – REUNIÃO COM MEMBROS DA 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 

O Sr. Vereador António Louro informou que se realizou uma reunião de articulação com 

os representantes da Assembleia Municipal, eleitos pelo Partido Socialista, na qual se 

analisou a proposta que a Câmara entendia fazer para o Projeto Piloto, se fez uma 

análise crítica e também dados contributos para a referida proposta. Mais refere que se 

verifica alguma consonância nas preocupações e na imagem que temos do problema e 

não se verificam grandes discordâncias. Terminou referindo que este trabalho foi vertido 

numa proposta que foi enviada para o ICNF e sobre a qual aguardamos comentários nos 

próximos dias. 

SERVIÇOS DA CÂMARA 

O Sr. Vereador António Louro informou que a Câmara continua a trabalhar com alguma 

normalidade apesar desta situação de stress que todos vivemos com o covid 19, 

tentando manter alguma serenidade especialmente nos serviços básicos que é a nossa 

preocupação manter sempre com normalidade, nomeadamente a recolha do lixo e o 

abastecimento de água às populações.  

INTERVENÇÃO NAS ÁRVORES DO LARGO DO COMBATENTES 

O Sr. Vereador António Louro informou que foi finalizada hoje a intervenção realizada 

nas árvores do Largo dos Combatentes. Mais refere que as referidas árvores estavam 

muito mais bonitas como estavam antes do que como ficaram agora mas o que motivou 

esta intervenção foi essencialmente a preocupação com a segurança e, apesar de 

ficarem diferentes, irão recuperar rapidamente. Refere ainda que estas intervenções 

visam acima de tudo as condições de segurança e minimizar os riscos de alguma 

eventual e natural quebra de ramos que possam provocas danos.  

VESPA ASIÁTICA 

O Sr. Vereador António Louro informou que estão a ser colocadas armadilhas nos locais 

onde existiram ninhos no ano passado e, considerando que em 2018 tivemos 15 casos e 

em 2019 tivemos 62, estamos a colocar armadilhas na envolvente desses locais e foi 

feita informação no sentido de informar as pessoas sobre o que estava a ser feito, sobre 

o conteúdo das mesmas para que as pessoas possam, com tranquilidade, perceber que 

não há nada de risco nas mesmas. Mais informou que é uma tentativa de contribuir para 

a contenção desta invasão da vespa asiática e de colaborar com os nossos apicultores 



 8 

na salvaguarda desta importante fileira em termos económicos para os produtores e 

para o concelho de Mação. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

VOTO DE PESAR 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou um voto de pesar pelo falecimento da 

funcionária desta Câmara Municipal, Elisabete Loureiro. Mais referiu que, para além da 

terrível perda que foi para a família da mesma, foi também uma grande perda para a 

Câmara, não só pelo ser humano extraordinário que era, como também pela dedicação 

e enorme profissionalismo com que sempre abraçou todos os desafios que lhe foram 

apresentados e pelo excelente trabalho que desenvolveu no Serviço de Ação Social 

desta autarquia. 

EXPOSIÇÃO “EXALTAÇÃO DA MULHER” 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que foi inaugurada no passado sábado a 

Exposição “ Exaltação da Mulher” de Teresa Silva, que vai estar patente ao público, na 

Galeria do Centro Cultural Elvino Pereira, até ao final do mês de março de 2020. 

CANDIDATURA ÀS 7 MARAVILHAS DA CULTURA POPULAR 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o Município de Mação apresentou uma 

candidatura ao concurso 7 Maravilhas de Portugal 2020 que, este ano, tem como tema a 

Cultura Popular. Mais referiu que a Autarquia optou por fazer uma candidatura múltipla 

que permitiu concorrer nas sete categorias disponíveis. Assim: 

Artesanato: Velas de Cardigos; 

Lendas e Mitos: Lenda de Nossa Senhora da Moita, de Galega/Feiteira - Carvoeiro. 

Festas e Feiras: Feira dos Santos; 

Músicas e Danças: Passo Lento - Ortiga. 

Rituais e Costumes: Terço da Farinheira - Mação; 

Procissões e Romarias: Procissão do Divino Espírito Santo de Cardigos; 

Artefactos: Barcos Picaretos do Tejo - Ortiga. 

Referiu ainda que poderia haver muito mais que pudesse ser candidatado mas tiveram 

de ser feitas opções que nos pareceram ser as mais indicadas para este efeito dada a 

sua singularidade e também a representatividade da identidade do nosso concelho. 

Considera que o que é importante é que o nosso concelho esteja representado e que 

mostremos o nosso património cultural, material e imaterial, independentemente das 

freguesias que estão ou não representadas. 

---------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA------------------------------------- 
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EQUIPAMENTO DE RASTREIOS NO CONCELHO DE MAÇÃO. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta refere que todas as campanhas, todas as atitudes que nós 

possamos, coletiva ou individualmente, tomar no sentido de apoiar e colaborar nos 

rastreios são sempre uma mais – valia pelo que considera que nos devemos honrar por 

essas atitudes e relativamente a quem pensa e faz o contrário, um dia poderá ser que 

mude de ideias porque está errado. Mais refere que, felizmente, a Câmara teve o 

discernimento de tomar a decisão de apoiar pois o custo desse apoio vale a pena 

considerando que nestes rastreios sempre se detetam alguns casos no nosso concelho, 

que poderia ser só detetado mais tarde, a pessoa é encaminhada logo para o sítio certo 

e isso é muito importante. Mais refere que é de enaltecer a postura da Câmara que, 

mesmo em mandatos anteriores sempre teve esta postura e sempre apoiou estas 

iniciativas da Saúde. Termina deixando uma palavra de agradecimento relativamente ao 

apoio que a autarquia dá também ao Centro de Saúde de Mação. 

ESTRADA DA EN 3 PARA S. JOSÉ DAS MATAS 

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou informação sobre se já há data prevista para o 

inicio das obras de requalificação da estrada da EN 3 para S. José das Matas. 

O Sr. Presidente informou que espera que o inicio da referida intervenção seja na 

terceira semana deste mês.  

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR-------------------------------------------

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 48, respeitante ao 

dia 10 de março de 2020, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.141.839,52 € (dois milhões, cento e quarenta e um mil, oitocentos e trinta e nove euros 

e cinquenta e dois cêntimos), Operações de Tesouraria: 33.514,22 € (trinta e três mil, 

quinhentos e catorze euros e vinte e dois cêntimos). 

------------------------------ARS DE LISBOA E VALE DO TEJO--------------------------------------- 

VERIFICAÇÃO DO CUMPRIMENTO DE TURNOS E HORÁRIOS FARMÁCIAS 2019 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da ARS de Lisboa e Vale do Tejo, datada de 7 

de fevereiro de 2020, no qual envia resultados da verificação do cumprimento dos turnos 

e horários das farmácias do Concelho de Mação no ano de 2019. 
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---------------------------------------ORDEM DOS ARQUITETOS---------------------------------------- 

OBRIGATORIEDADE DA APRECIAÇÃO DE PROJETOS DE ARQUITETURA POR 

ARQUITETOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Conselho Diretivo da Ordem dos Arquitetos, 

datado de 21 de fevereiro de 2020, no qual informa que, tendo em conta o quadro 

legislativo, compete exclusivamente aos arquitetos, não só elaborar projetos de 

arquitetura, como também apreciá-los. 

-------------------------------------------------DIGNITUDE---------------------------------------------------- 

PROGRAMA ABEM – COMPARTICIPAÇÃO 3º TRIMESTRE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Dignitude, datado de 11 de fevereiro de 

2020, no qual envia informação sobre a comparticipação da Câmara no 3º trimestre de 

2019, relativo ao Programa Abem, no âmbito do Protocolo celebrado com esta entidade. 

-------------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE------------------------- 

CURSO PROFISSIONAL DE TURISMO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Diretora do Curso de Turismo do 

Agrupamento de Escolas Verde Horizonte de Mação, datado de 20 de fevereiro de 2020 

no qual solicitam cedência de algumas ofertas para levarem na deslocação que vão 

fazer a Proença-a-Nova. 

O Sr. Presidente informou que foram cedidos alguns fraquinhos de mel e folhetos de 

divulgação do nosso concelho e solicita ratificação dessa decisão. 

A Câmara deliberou por unanimidade ratificar o solicitado. 

-----------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE--------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DO AUDITÓRIO MUNICIPAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 16 de fevereiro de 2020, no qual informam sobre realização do 1º Encontro de 

Coros, em Mação, no dia 25 de abril de 2020 e solicitam cedência do Auditório do 

Centro Cultural Elvino Pereira. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado de 16 de 

fevereiro de 2020, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, com a condicionante de avaliação da situação e de até à data do 

evento poder ser suspensa a cedência se assim for o entendimento.” 
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A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

-----------------------------------------ASSOCIAÇÃO MAC TT -------------------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA PROVA DE TRIAL MAÇÃO – 2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Mac TT, datado de 12 de 

fevereiro de 2020, no qual solicitam apoio para a 3ª Prova do Campeonato Portugal Trial 

4x4, a realizar em Mação, nos dias 2 e 3 de maio de 2020. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Mac TT Mação, datado de 12 de 

fevereiro de 2020, no âmbito da realização da Prova de Trial Mação – 2020, nos termos 

da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar com o montante de 8.000,00€ 

(oito mil euros), com a condicionante de avaliação da situação e de eventual suspensão 

da prova.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5: “pedido da Associação Mac TT Mação”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  
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· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

----------------------------ASSOCIAÇÃO MAGALHÃES DE MAÇÃO--------------------------------- 

SEMANA ACADÉMICA E DA JUVENTUDE DE MAÇÃO 2020 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Magalhães de Mação, datado 

de 4 de março de 2020, no qual informa que está a organizar a VII edição da Semana  

Académica e da Juventude de Mação, que se realizará nos dias 9,10 e 11 de abril de 

2020 e solicita apoio da Câmara para a realização do referido evento. 

A Câmara considera este evento relevante para o nosso concelho e apoiaria o mesmo, à 

semelhança de anos anteriores mas o mesmo não se realizará nas datas previstas 

devido ao momento que atravessamos relativamente ao covid 19. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6: “pedido da Associação Magalhães de Mação”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

--CENTRO SOLIDARIEDADE SOCIAL NOSSA SENHORA DAS DORES DE ORTIGA-- 

PEDISO DE APOIO PARA REPARAÇÃO E AMPLIAÇÃO DE PALCO 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Solidariedade Social Nossa 

Senhora das Dores de Ortiga, datado de 3 de março de 2020, no qual solicita cedência 

de tábuas de madeira para reparação e ampliação do palco que possui, pois irão realizar 

uma Noite de Fados no dia 21 de março de 2020 e necessitam do palco para o evento. 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Centro de Solidariedade Social Nossa Senhora das Dores 

de Ortiga, datado de 3 de março de 2020, nos termos da alínea o) do nº 1 do artigo 33º 

do anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara aprove o apoio ao pedido referido, com a condicionante do evento se realizar, 

devido ao momento que atravessamos relativamente ao covid 19.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------------------------CENTRO DE DIA DE ABOBOREIRA------------------------------------- 

CLDS 4G – MAÇÃO MAIS SOCIAL – PEDIDO DE AUDITÓRIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Coordenador Técnico do CLDS 4G Mação 

Mais Social, datado de 5 de março de 202, no qual solicita cedência do Auditório do 

Centro Cultural Elvino Pereira para diversas ações do programa do CLDS 4G, em 2020 

e 2021, sendo a primeira delas a realizar no dia 27 de março de 2020. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do Coordenador do CLDS4G MAÇÃO MAIS SOCIAL, datado 

de 5 de março de 2020, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado, ficando condicionado a alguma atividade do Município que coincida 

com as datas dos referidos eventos.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

--------------------------------BAR DO CINE TEATRO DE MAÇÃO------------------------------------ 

CONCESSÃO DO CINE BAR DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do concessionário do Bar do Cine Teatro de 

Mação, datado de 5 de Março de 2020, no qual refere que a sua concessão do referido 

espaço termina a 14 de março de 2020 e visto que pretende concorrer ao próximo 

concurso de concessão, solicita a possibilidade de continuar no espaço até ao inicio da 

próxima concessão mantendo as condições da atual concessão. 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido do concessionário do Bar do Cine Teatro de Mação, datado de 

5 de Março de 2020; 
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Tendo em conta que o procedimento para a nova concessão não estará concluído no dia 

14 de março de 2020, data em que termina a atual concessão; 

Considerando ainda a importância para a população em manter aquele local em 

funcionamento, nos termos da alínea o) do nº 1 do artigo 33º do anexo I da Lei nº 

75/2’13, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara aprove a 

proposta do atual concessionário.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE CONSTÂNCIA---------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Constância, datado de 

28 de fevereiro de 2020, no qual solicita apoio da Câmara na cedência, a título de 

empréstimo, de 100 grades para vedação das zonas onde se realizam atividades no 

âmbito das Festas de Nossa Senhora da Boa Viagem, a decorrer nos dias 11, 12 e 13 

de abril de 2020. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Município de Constância, datado de 28 de 

fevereiro de 2020 e nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.” 

A proposta apresentada foi aprovada por unanimidade. 

-----------------CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE VALE DA MUA--------------------- 

PEDIDO DE APOIO DE MATERIAL PARA OBRAS  

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro Cultural e Recreativo de Vale da 

Mua, datado de 14 de junho de 2019, no qual solicita apoio de materiais de construção 

para obras que vai levar a efeito. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio do Centro Cultural e Recreativo de Vale da Mua, e de 

acordo com a deliberação anteriormente tomada, nos termos da alínea o) do n.º 1 do 

artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa atribuir o montante de 1.604,73€ (mil seiscentos e quatro 

euros e setenta e três cêntimos), conforme orçamento que fica anexo aos documentos 

da presente reunião.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 12: “pedido do Centro Cultural e Recreativo de Vale da 

Mua”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

-----GRUPO DE TRABALHO APOIO À POPULAÇÃO IDOSA INSTITUCIONALIZADA--- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE TRANSPORTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo de Trabalho de Apoio à Pessoa 

Idosa Institucionalizada, datado de 16 de janeiro de 2020, no qual solicita cedência de 

viaturas para transporte de idosos no âmbito da atividade de comemoração do Carnaval 

2020 que se realiza em Aboboreira. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de cedência de transporte efetuado pelo Grupo Trabalho 

Apoio à População Idosa Institucionalizada (GTAPII), datado de 16 de janeiro de 2020, 

nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ratificar o pedido.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----ASSOCIAÇÃO CENTRO DE DIA, APOIO, ACOLHIMENTO À TERCEIRA IDADE 

DE VALES------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

PEDIDO DE NIVELAMENTO DE PARQUE DE ESTACIONAMENTO 

O Sr. Vereador António Louro saiu da reunião por ser parte interessada no assunto a 

deliberar. Já sem a presença do Sr. Vereador, a Câmara tomou conhecimento de ofício 

da Associação Centro de Dia, apoio e Acolhimento à Terceira Idade de Vales, datado de 

26 de fevereiro de 2020, no qual informa que o terreno anexo às suas instalações tem 

sido utilizado como parque de estacionamento e com as chuvas do inverno ficou 
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danificado pelo que solicita colocação de alguns metros de touvenant ou outro material 

no referido espaço, de forma a que o piso fique nivelado. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Associação Centro de Dia, Apoio e Acolhimento à 

Terceira Idade, Vales, datado de 26 de fevereiro de 2020, nos termos da alínea o) do n.º 

1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------COMISSÃO DE MELHORAMENTOS DE VALE DE ABELHA------------------- 

PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS 

 O Sr. Vereador António Louro voltou a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. 

Vereador, a Câmara tomou conhecimento de ofício da Comissão de Melhoramentos de 

Vale da Mua, no qual é solicitada a isenção de taxas de licença de obras e vistorias. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência da solicitação da Comissão de Melhoramentos do Vale da Abelha, 

através da Ilustre Advogada, Dra. Carmelinda Marques, nos termos da alínea o) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 15: “pedido da Comissão de Melhoramentos do Vale da 

Abelha”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  
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---------------AVENTURA NA PLANICIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE------------- 

DISPONIBILIZAÇÃO DE VIATURA – RATIFICAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike, no qual solicita disponibilização de viatura para a deslocação de 5 

participantes desta associação e respetivas bicicletas, para participação na prova de 

BTT “GEOTUR Aldeias de Xisto 2020”, dias 28 de fevereiro a 1 de março de 2020. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“Na sequência do pedido de apoio da Aventura na Planície – Associação – São Miguel 

Bike, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa ratificar.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 16: “pedido da Aventura na Planície – Associação – São 

Miguel Bike”.  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

--------------------------------------SR. JOSÉ CARLOS DIAS--------------------------------------------- 

PEDIDO DE ALTERAÇÃO DE TOPONÍMIA – TRAVESSA DA CAPELA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Sr. José Carlos Dias, datado de 3 de 

setembro de 2019, no qual solicita que a via pública em Chão do Pião, freguesia de 

Cardigos, denominada “Travessa da Capela” seja alterada para “Rua da Capelinha”, 

uma vez que a edificação existente no local sempre foi conhecida por “Capelinha”. 

A Srª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 
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“Tendo sido solicitada por um munícipe a alteração de toponímia em arruamento da 

localidade de Chão do Pião, na freguesia de Cardigos, e com base na informação dos 

respetivos serviços desta Autarquia (anexos aos documentos da presente reunião), 

proponho que o nome “Travessa da Capela” seja alterado para “Rua da Capelinha”, ao 

abrigo do regulamento municipal de toponímia e numeração de polícia, mais 

propriamente o artigo 1º (Competências para atribuição de topónimos) da Secção I 

(atribuição e alteração de topónimos), onde refere que compete à Câmara Municipal de 

Mação, por iniciativa própria ou sob proposta de cidadãos, entidades, Juntas de 

Freguesia, deliberar sobre a toponímia no Município de Mação, nos termos do artigo 64º, 

nº 1, alínea V) da Lei nº 5-A 2002, de 11 de janeiro.” 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------------------PROTOCOLO---------------------------------------------------- 

PROTOCOLO A CELEBRAR COM A ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DOS 

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Mação, datado de 18 de dezembro de 2019, no qual informa que esta 

Associação irá aumentar a sua despesa anual em cerca de 10.300,00€, pelo que 

solicitam um aumento do subsídio anual atribuído à mesma. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

“ Na sequência do pedido de apoio da Associação Humanitária dos Bombeiros 

Voluntários de Mação, datado de 18 de dezembro de 2019, nos termos da alínea 0) do 

nº1 do artigo 33º do anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa aprovar a celebração de Protocolo de Apoio Financeiro, 

nos termos propostos, no valor de 67,737,50€ (sessenta e sete mil, setecentos e trinta e 

sete euros e cinquenta cêntimos), que será entregue ao longo do ano de 2020, conforme 

disponibilidade financeira do município.” 

O protocolo referido foi presente na reunião e fica anexo aos documentos da mesma. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 18: “proposta de protocolo a celebrar com a Associação 

dos Bombeiros Voluntários de Mação.”  
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As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos ter em conta:  

· Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: “…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.”  

----------------------------PARECERES RE/ARBORIZAÇÃO – ICNF---------------------------------

RATIFICAÇÃO DE PARECERES DO GABINETE FLORESTAL 

A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

ratificar os pareceres para re/arborização enviado para o ICNF, dos seguintes 

requerentes: 

- Fernando M. Courela, Lda. – Código de Registo nº PR. 005334.2020 P_ ARB_ 045629. 

- Fernando M. Courela, Lda. – Código de Registo nº PR. 005182.2020 P_ ARB_ 045465. 

- Sérgio Miguel Rodrigues, Lda. – Código de Registo nº PR. 005181.2020 P_ ARB_ 

045449. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

“Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto Abstenção;  

No ponto 19, “parecer para re/arborização – ICNF” referente a todos os requerentes, e 

que são:  

- Fernando M. Courela, Lda 

- Sérgio Miguel Rodrigues, Lda. 

Análise dos processos propostos / APRECIAÇÃO:  

O parecer técnico apresentado com pontos de fundamentação semelhantes a anteriores 

apresentam pareceres diferente de pareceres anteriores.  

Qual o motivo da diferença de tratamento?  

Os processos de parecer, carecem de:  

· Os mapas de localização, que caracterizam os projetos devem ser percetíveis, legíveis, 

e a cores;  
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· A caracterização das parcelas rusticas no processo carece de ser acompanhada da 

caderneta predial rustica.  

Não sou contra a plantação de eucaliptos. Mas antes de qualquer parecer sou de 

opinião que em face dos incêndios que periodicamente nos flagelam, a re/arborização 

deve ter em conta:  

· Sou sim, a favor de processos coerentes, livre da especulação da eucaliptização 

desenfreada do concelho;  

· Deve desde já, ainda que pelos vistos parece estar a ser tarde, o executivo delinear 

urgentemente um plano para ORDENAR A FLORESTA, mediante a definição das áreas 

e respetivas espécies florestais a plantar, criando os tão falados corredores "corta-fogo";  

· Optar pela arborização e ou rearborização de árvores autóctones, e ou mais 

resistentes aos fogos;  

· Definir postura municipal, para que haja uma diminuição da área de e com eucalipto;  

· Todos os processos devem ser isentos de dúvidas no seu parecer.  

Resumindo é necessário e obrigatório a criação de um Plano Municipal do Ordenamento 

da Floresta que poderá ser desenvolvido no Gabinete Florestal Municipal.  

Face à fundamentação técnica inconsistente, confusa, pouco explicita, e ausência de 

dados já anteriormente solicitados, com características processuais diferentes entre si, o 

Vereador Nuno Manuel Pedro Barreta não dispõe de dados suficientes, logo o voto é 

Abstenção.” 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

RENOVAÇÃO DO PROCESSO DE OBRAS 

REQUERENTE: LUIS MIGUEL REIS LOBO 

Presente requerimento de Luis Miguel Reis Lobo, registado na secretaria sob o nº 2525 

em 4 de março de 2020 em que requer renovação de licença para a realização da obra 

relativa ao processo de obras 15/2016 LIC-EDF para, uma vez que a anterior caducou. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade 

conceder a emissão de nova licença de obras.  

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO  

REQUERENTE : CABEÇA DE CASAL DA HERANÇA DE EDUARDO DA 

CONCEIÇÃO CALDEIRA 

Presente requerimento de Cabeça de Casal da Herança de Eduardo da Conceição 

Caldeira, registado na Secretaria sob o nº 1840, em 18 de Fevereiro de 2020 no qual 
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requer informação prévia sobre viabilidade de construção num de terreno com a área 

total de 6.500 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a 

construção de uma edificação destinada a habitação unifamiliar na parte do terreno 

incluída em espaço urbano, junto à Rua de S. Domingos, com a área de construção 

máxima de cerca de 700 m2, correspondente ao somatório da área de todos os pisos, 

com um máximo de dois, de todas as construções existentes e a construir, excluindo 

apenas caves destinadas a estacionamento, considerando uma área de 1500 m2 da 

parte do terreno em espaço urbano e os restantes 5.000 m2 da área em espaço rural, e 

cuja implantação deverá respeitar os afastamentos de 10 m a edificações fronteiras e de 

2,5 m à rua que confronta com o terreno, ou no alinhamento de construções 

eventualmente existentes. Fora do espaço urbano só será viável a construção de 

edificações para outros usos desde que possa ser garantida a faixa de proteção atrás 

referida, quando aplicável e seja objeto de parecer favorável da CMDF. 

------------------------------------------REQUERIMENTO----------------------------------------------------

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE MORADIA  

REQUERENTE : CARLOS ALBERTO SIMÕES DE MATOS 

Presente requerimento de Carlos Alberto Simões de Matos, registado na Secretaria sob 

o nº 816, em 24 de Janeiro de 2020 no qual requer informação prévia sobre viabilidade 

de construção de uma edificação destinada a habitação unifamiliar, num conjunto de 

terrenos com a área total de 4.480 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade informar o requerente que é viável a 

construção de uma edificação destinada a habitação unifamiliar na parte do conjunto de 

terrenos que se apresentem unificados incluída no espaço urbano, com a área de 

construção máxima de cerca de 549 m2, correspondente ao somatório da área de todos 

os pisos, com um máximo de dois, de todas as construções existentes e a construir, 

excluindo apenas caves destinadas a estacionamento, considerando a área da parte do 

conjunto de terrenos de cerca de 1.300 m2 em espaço urbano e os restantes 3.180 m2 

da área do terreno em espaço agro-silvo-pastoril, com um máximo de dois pisos e cuja 

implantação deverá respeitar a faixa non aedificanti de 8 m à Estrada Municipal EM 597, 

a norte e de 6 m ao Caminho Municipal CM1010 no limite nascente do terreno. Fora do 

espaço urbano só será viável a construção de anexos desde que possa ser garantida a 
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faixa de proteção atrás referida, quando aplicável, e seja objeto de parecer favorável da 

CMDF. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE LOTEAMENTO 

REQUERENTE : SÉRGIO MIGUEL CORREIA RODRIGUES 

Presente requerimento de Sérgio Miguel Correia Rodrigues, em que pretende efetuar a 

alteração de um loteamento consistindo na alteração do usos permitidos no lote 2, de 

modo a que seja acrescentado aos usos previstos o de restauração e bebidas. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade 

informar o requerente que a alteração ao loteamento titulado pelo alvará nº 1/2000, 

consistindo na alteração dos usos permitidos no lote 2, de modo a que seja 

acrescentado aos usos previstos o de restauração e bebidas, e que foi objeto de 

consulta prévia aos proprietários da maioria dos restantes lotes constantes no alvará, 

que não manifestaram qualquer oposição, encontra-se em condições de ser aprovado 

pela Câmara.  

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Vitor Manuel Alves Forte, residente em S. Francisco, para construção de moradia 

unifamiliar e muros de vedação em Beco da Levada. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


